
Valtice
Kraj: Jihomoravský Okres: Břeclav

Správní obvod: Břeclav GPS souřadnice: 48.740693N, 16.754991E

Nadmořská výška: 192 m n. m. První pís. zmínka: 1193 (831 let) Katastrální výměra: 4 785 ha

Počet obyvatel: 3 455 PSČ: 691 42

Adresa URL: www.valtice.eu

Památky a zajímavosti Valtice
Valtice nabízí nejen nepřeberné množství historických památek a turistických zajímavostí, ale také
zážitků v oblasti vinařské turistiky, několik desítek vinných sklepů a spousty vyškolených sommeliérů
či sklepiérů, kteří jsou milovníkům a znalcům vína ve Valticích neustále k dispozici.

Zámek
Nejpozoruhodnější architektonickou stavbou a dominantou města Valtice je bezesporu ZÁMEK, jedna
z nejrozsáhlejších světských barokních staveb na Moravě. Byl vybudován nedaleko někdejšího
středověkého hradu, připomínaného již ve 12. století. Ve 13. století byl valtický hrad známým
dějištěm rytířských turnajů a soutěží minnesängerů.
Zámek byl několikrát přestavován. Místnosti jsou bohatě zdobeny zlacenými štukami a překrásnými
malbami. Je zde také významná sbírka středoevropského barokního malířství. Interiéry prvního
patra kdysi sloužily jako reprezentační a svou honosností soupeřily s vybavením císařských rezidencí
ve Vídni.
Z hlediska uměleckého zpracování je velmi pozoruhodná i zámecká kaple. Má bohatou štukovou a
malířskou výzdobu, podlaha je vykládaná bílým a černým mramorem. Pro svou jedinečnou akustiku
bývá kaple využívána pro pořádání komorních koncertů.
Zámecký park byl založen v roce 1727 a budován podle návrhů D. Girarda. Začátkem 19. století byla zahrada
rozšířena a přebudována v přírodně krajinářský park s dalekými průhledy. Park má rozlohu 14,6
ha a roste v něm 22 druhů jehličnanů a 63 druhů listnáčů.

Druhou nejvýznamnější historickou stavbou ve městě Valtice je farní kostel Nanebevzetí Panny Marie.
V letech 1631–1671 jej nechal postavit kníže Karel Eusebius z Lichtenštejna. Tato raně barokní stavba,
která udivuje svou velikostí, byla vybudována na místě staršího chrámu staviteli J. Carlonem, G. G. Tencallou
a O. Ernou. V roce 1638 se kopule kostela zřítila. Stěny a klenby jsou bohatě vyzdobeny štukovými výjevy.
Nedaleko kostela se nachází morový sloup. Je zdoben čtyřmi sochami, které směřují na všechny
světové strany.

Uprostřed valtického náměstí stojí od roku 1816 kašna s pískovcovou sochou dívky ve
staroněmeckém kroji.
Novorenesanční radnice z roku 1887 má pozoruhodnou obřadní síň zdobenou krásnými štukami.
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Dalším významným komplexem zdejší barokní architektury je klášter Milosrdných bratří s kostelem sv.
Augustina a řádovou nemocnicí. Základní kámen pro stavbu konventu byl položen 17. července 1662
Karlem Eusebiem z Liechtensteinu a jeho manželkou Beatrix. Současně v této době došlo i k rozšíření
původního špitálu na 12 lůžek. V roce 1668 byl položen základní kámen pro kostel sv. Augustina.
Dokončení chrámu je datováno do roku 1670, ale stavba byla v roce 1673 ještě doplněna dvěma nízkými
kostelními věžemi, které pak v roce 1873 byly knížetem Janem II. z Liechtensteinu zvýšeny o 12 m a
opatřeny barokními báněmi. V konventní kvadratuře je umístěna socha sv. Jana z Boha z roku 1715 jako
poděkování za záchranu Valtic před morem. Stálý nedostatek nemocničních lůžek vedl knížete Jan II.
z Liechtensteinu k rozhodnutí, že je třeba vybudovat novou nemocnici. Základní kámen k ní byl položen 31.
července 1890. V roce 1949 byla nemocnice Milosrdných bratří zestátněna a bratřím odebrána.
Na původním rozhraní cest lednické a břeclavské byl umístěn kříž ze zrušeného hřbitova tzv.
malá Kalvárie. Kamenný kříž zdobí barokní sochy Panny Marie a sv. Jana z roku 1760.  
Mezi členy řádu milosrdných bratří bylo mnoho osobností, které vynikaly jako lékaři, vědci i
historikové. Nejporozuhodnější osobností byl však R. P. Norbertus Boccius (1729–1806), profesor anatomie,
chirurgie a botaniky, ředitel chirurgicko-ošetřovatelské školy, převor a později i provinciál řádu. Je
autorem mnoha spisů z oboru botaniky, z nichž nejpozoruhodnějším je herbář – čtrnáctisvazkové dílo
„Liber regni vegetabilis" (1777–1790), které patří k unikátům v celé Evropě a odborníky jsou velmi
ceněny.

Lednicko-valtický areál
Ve Valticích a jejich nejbližším okolí nechali Lichtenštejni postavit ojedinělé romantické stavby:

Belvedér – empírový zámeček z let 1802–1806 podle návrhu J. L. Hardmutha. Stojí uprostřed
bývalé bažantnice na severním okraji města Valtice. Byl využíván akademií věd, je veřejnosti
nepřístupný.
Kolonáda na Rajstně – vyhlídkový objekt stojící na vrchu Homole cca 1,5 km jihozápadně nad městem.
Byl postaven v letech 1817–1823 stavitelem J. Popellackem podle vzoru Schönbrunnské kolonády.
Panoramatický výhled od Mikulova přes Pavlovské vrchy na lužní lesy u Lednice až po luhy na Moravském
poli.
Rendez-vous (Dianin chrám) – romantická stavba v podobě římského triumfálního oblouku vybudovaná
v letech 1810–1812 podle návrhu J. L. Hardmutha v lesích asi 1,5 km východně od zámku Valtice.
Svatý Hubert – romantická novogotická kaple se třemi arkádami uprostřed parkově upravené paseky,
zaklenutá síťovou klenbou, postavená v roce 1855 podle návrhu J. Wingelmüllera asi 3 km
severovýchodně od zámku Valtice
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